

邻水县中医医院

用实际行动打赢光明扶贫的攻坚战



医护人员为百姓免费检查视力

贫困户白内障患者住院
手术费用全免

陈大爷的老伴陈婆婆是在册建档立卡贫困户，8年前她左眼因不明原因失明，视力渐进性下降至双目失明多年，严重影响正常生活。今年6月，邻水县中医医院组织五官科医生到石永乡开展“职工返乡感恩义诊”主题系列活动时，筛查出其左眼患有白内障，急需手术治疗。

6月20日，黄大爷带着老伴办理了入院手续，入院后，该院积极为陈婆婆安排了手术，做了白内障囊外摘除+人工晶体植入手术，手术圆满成功。重见光明

的陈婆婆精神好了，性格也开朗了，她激动万分地拉着医院党建工作人员的手说，“我一定要当面感谢医生，医院一定要为魏医生记功，我一定要介绍村里更多的老人来你们医院做手术……”

陈婆婆是该院被广安市卫计委指定为邻水县“光明扶贫工程”定点医院以来，今年完成免费救治的30名白内障贫困患者之一。该院严格按照“光明扶贫”政策要求，对贫困户白内障患者住院实施手术的全部医疗费用予以全额免费。

组织义诊
脚步踏遍45个乡镇

“光明扶贫工程”由国家卫生计生委、国务院扶贫办组织实施。邻水县中医医院作为县域内具备白内障手术条件的县级定点医院，自开展“光明扶贫工程”以来，开展了“扶贫帮困·白内障免费复明”活动，为广大贫困眼科患者送去光明。白内障患者可持本人户口、身份证、城乡居民医疗证（票据）、贫困证明等证件到该院眼科报名接受免费复明手术。截至目前，该院共为1000余名患者免费检查，为200多例贫困户开展白内障手术。

多年来，该院一直致力于白内障复明工作的开展，多次组织开展以“关爱老年人健康计划”和“职工返乡感恩义诊”为主题的系列活动，为各乡镇的老人们提供义诊服务，并根据老人的自身健康状况，为

他们进行免费的眼健康体检，对行动不便、孤寡老人等重点人群，则采取多种形式的贴心义诊服务，并且还还为老人们免费发放了视力表、眼保健手册、眼病预防知识等材料，旨在提高老年人的爱眼护眼意识，为老年人的健康贡献出一份力量。

“光明扶贫工程”的实施对切实减轻贫困患者的经济负担，减少困难群众“因病致贫、因病返贫”现象，提高贫困人口健康生活水平具有十分重要的意义。接下来，该院将进一步加大“光明扶贫”工程实施力度，继续深入各镇开展义诊筛查，让“光明扶贫”工程覆盖45个乡镇的每个角落，真正地为贫困患者送去温暖，带去光明，用实际行动打赢这场“光明扶贫”的攻坚战！

(王敏)

“

“现在国家的政策实在是太好了！住院手术居然不花一分钱，感谢你们治好了我的眼睛！让我又看得见了……”6月25日，家住古路乡的陈大爷，拉着广安市邻水县中医医院五官科魏东伟医生的手，久久不愿松开。

四川省人民医院开展“十院百科帮百村”活动

大凉山的崎岖山路上 布满了健康扶贫的足迹

全力救治
她14年的皮肤病得到了控制

小高美是凉山州冕宁县的一个16岁彝族女孩，看到她如今灿烂的笑容，不禁让人想起两年前她那令人揪心的模样。2016年9月，当扶贫医疗队在村里看到她时，她已经被病痛折磨了14年——从初生伊始，脓疮就如影随形。每隔一段时间就会发高烧，然后是几乎遍布全身的脓疮、蜕皮、结痂、脱落，周而复始的痛苦伴随着她从幼儿到整个童年。高美8岁时，她的妈妈因尿毒症不幸离世，留下还不经事的她和弟弟、妹妹；外出打工的爸爸总是一年才回来一次；家里只剩下年过七旬的爷爷、奶奶。

由于家庭非常困难，高美没有去过大医院治疗，因此一直没有确诊病症。每次发病，她都是靠自己硬扛。然而，高美的这种病是没有办法治愈的，但是可以通过治疗来改善和控制病情使她的生活质量得以改善。

从现场连线皮肤科医生问诊到入院治疗，高美的病情牵动着四川省人民医院领

导、皮肤科、慈善办以及相关职能部门每一位医护人员的心。在皮肤科沈柱主任团队的全力救治下，高美长达14年未接受过有效治疗、面积超过90%的泛发型脓疱型银屑病得到了有效控制，回到家乡并走进久违的课堂。由于泛发型脓疱型银屑病的难治性，两年来，医院一直关注并定期邮寄药品、入户复检，2017年春节前又专门让她来院复查，给予进一步检查治疗。

多次治疗
烧伤少年将重回校园

沈春泉是一个17岁的小伙子，来自凉山州木里藏族自治县。春泉的母亲在他出生时难产去世，父子二人相依为命。2016年5月，春泉的右脚严重烧伤，由于家里贫困，没有及时得到有效的治疗。

2017年8月，通过木里县卫生局联系，在四川省人民医院党委领导的直接关心下，春泉来到四川省人民医院烧伤科住院治疗。第一次走这么远的路，也是第一次到成都，春泉对接下来的治疗充满了希望。

由于烧伤已经一年多，需要多次治

疗，烧伤科曲滨主任为他制定了详细的治疗方案，医院慈善办多方为他筹措治疗费用，烧伤科的医护人员们更是对他精心治疗、细心照顾。通过前期治疗，这个帅气的小伙子脸上有了开心的笑容，更重要的是，他将在今年9月回到学校，继续学习。

专家们的足迹
留在了大凉山的崎岖山路上

高美、春泉能得到有效的治疗，得益于四川省人民医院开展的“十院百科帮百村”活动。按照四川省卫生与计划生育委员会的部署，四川省人民医院有帮扶凉山州10个县20个村每年60户贫困户的任务，院党委成立了10个帮扶小组，重点针对贫困户就医、子女上学等展开帮扶。

两年来，在四川省人民医院领导带动下，10个医疗组40多名专家走村入户，到县医院、村卫生室查房看望病人、指导基层医疗工作，让凉山群众感受到了党和政府的关怀。专家们的足迹，留在了大凉山的崎岖山路上。

(本报记者 贾杨婷)

“

为了深入贯彻党中央精准扶贫指示精神，积极推进精准扶贫工作，打好扶贫攻坚战，四川省人民医院领导和医疗专家多次到凉山州走村入户，实打实地帮助村民脱离因病致贫。